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Hernieuwde samenwerking 
GroenLinks, VVD, PvdA en D66

Binnenkort wordt het college van Renkum aangevuld met een deeltijd D66-wethouder. GroenLinks, VVD, PvdA en D66 hebben besloten opnieuw met elkaar te gaan samenwerken. Dit besluit volgt op het advies van de verkenner om de resterende tijd van deze raadsperiode te besturen vanuit een meerderheidscoalitie.

Na het vertrek van wethouder Jasper Verstand, ontstond in september een verschil in beleving van het proces om te komen tot een nieuwe invulling van de wethouderspost. Op dat moment vonden de vier samenwerkende partijen elkaar niet meer en stapte D66 uit de coalitie.

Dit najaar voerde de raad gesprekken om te komen tot een raadsbreed akkoord. Bij de begrotingsbehandeling strandden die gesprekken. In november besloot de raad daarom een extern verkenner aan te stellen. Het onderzoek van verkenner Toon van Asseldonk maakte duidelijk dat een meerderheidscoalitie voor Renkum de beste oplossing was om zo snel mogelijk tot een stabiel bestuur te komen. 

De coalitiepartijen voerden de afgelopen weken met alle belangstellende raadsfracties gesprekken over eventuele deelname aan zo’n meerderheidscoalitie. De coalitie heeft de gesprekken als open en zeer constructief ervaren en de bijdrage van alle fracties hierin zeer gewaardeerd. 
In de gesprekken die met D66 zijn gevoerd werd duidelijk dat er in de zomerperiode van 2020 miscommunicatie is opgetreden wat een eigen leven is gaan leiden. Eén van de afspraken in de hernieuwde samenwerking is dan ook een verbreding en versterking van de communicatie. Ook tussen de gehele raad en het college willen de partijen beter en meer overleg om constructief te kunnen samenwerken voor Renkum en haar inwoners. Uit de gesprekken ontstond het beeld dat alle partijen die wens delen.

GroenLinks, VVD, PvdA en D66 vinden het gezien de financiële situatie van de gemeente in combinatie met grote maatschappelijke uitdagingen als Corona nodig dat het college snel de steun en omvang krijgt die nodig is om zaken goed op te kunnen pakken. Gebleken is dat D66 in staat is een wethouder te leveren die past bij dat uitgangspunt, daarom is D66 gevraagd zo snel mogelijk een ervaren parttime wethouder te leveren. 

Met het vormen van deze bestuurlijke meerderheid willen GroenLinks, VVD, PvdA en D66 samen met de collegafracties de blik weer naar de toekomst richten en gaan doen wat nodig is voor Renkum. 


