
Voorzitter,

Alles van waarde is weerloos, schreef Lucebert.
Oftewel: alles wat werkelijk waardevol is kan je niet pakken: je kan het wel aanraken of er door geraakt worden. En dit geldt zeker voor de natuur. En de bomen verdienen dus onze bescherming.

In dit licht kijken wij naar het coalitie akkoord waarin afgesproken is dat het besluit tot afschaffen van de kapverordening wordt heroverwogen en dat er wordt gezocht naar een alternatief dat betere bescherming biedt tegen ongewenste kap, maar ook uitgaat van meer verantwoordelijkheid van de inwoners.

In deze voorliggende bomenverordening is geprobeerd om hier uitdrukking aan te geven. Maar wat staat hier nu? Dat -met wat uitzonderingen- alle bomen vrij zijn om te laten kappen op 6 boomsoorten na: hiervoor is, als ze groter zijn dan 60 cm toch nog een kapvergunning noodzakelijk. Daarnaast worden er diverse bijzondere of waardevolle bomen, zowel van de gemeente als van particulieren, op een lijst gezet waar ook een kapvergunning voor nodig is.

In onze ogen doet dit voorstel recht aan de vrijheid en verantwoordelijkheid van onze inwoners én biedt het bescherming tegen ongewenste kap. Het biedt ook duidelijkheid en overzichtelijkheid: een eik mag niet worden gekapt, tenzij deze kleiner is dan 60 cm en een berk mag altijd worden gekapt.

In de ogen van de fractie van GroenLinks gaat dit al best wel heel ver, want de huidige kapverordening stelt dat voor alle bomen groter dan 60 cm een kapvergunning moet worden aangevraagd. Dat is ook te zien aan de reacties op de zienswijzen: deze geven op één na allemaal aan dat zij van mening zijn dat het nieuwe voorstel te ver gaat. Het college heeft hiermee al wel de grenzen opgezocht van wat wij mogelijk achten. Een eik van 60 cm is ook al minstens 20 jaar oud, dus een inwoner kan nadat hij de boom geplant heeft na 20 jaar de boom nog kappen zonder vergunning.

Een nieuwe bomenverordening heeft in onze ogen een uitgebreide en goede communicatie nodig. Dat is logisch, want nu komt het even in de krant hoe het nu zit, maar als je volgend jaar een boom wil kappen: hoe zat het dan ook al weer. Bij veel bomen is geen kapvergunning meer noodzakelijk, dus is het logisch dat onze inwoners goed geïnformeerd worden en daarvoor is jaarlijkse aandacht blijvend noodzakelijk. Ook zullen zij vaak een hovenier inhuren om de boom te laten kappen en is het dus ook handig als deze goed op de hoogte is hoe het zit.
Het dictum geeft aan wat er precies gevraagd wordt en lees ik dan ook voor: 
"Draagt het college op om twee keer per jaar (eind winter en eind zomer) te zorgen dat : 
* bedrijven uit de gemeente Renkum, die bomen kappen de laatst bekende informatie (onder meer de bijzondere bomen en de met vergunning te kappen boomsoorten) bekend gemaakt wordt per brief en/of informatiefolder; 
* voor de inwoners er een campagne gevoerd wordt (naast informatie in de lokale krant) waarin duidelijk gemaakt wordt hoe het ook al weer zit met de bomenverordening (wat mag wel en wat mag niet, waarin onder meer de bijzondere bomen en de met vergunning te kappen boomsoorten) onder meer middels een informatiefolder;
Een campagne gaat over bewustwording en over voorlichting, is informerend en actueel en geeft onze inwoners op de momenten dat zij bomen zouden willen planten of kappen informatie waar ze op zitten te wachten. Brieven en folders kunnen natuurlijk ook digitaal zijn
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