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Tot begin van dit jaar kregen ouderen vanaf 80 jaar elke paar jaar bezoek van een Vrijwillige Ouderen Adviseur. Deze huisbezoeken hadden een preventieve en signalerende functie. De vrijwilligers wezen mensen op algemene voorzieningen waar ze misschien baat bij konden hebben en gaven aan het sociaal team signalen door wanneer er mogelijk meer hulp nodig was. Recent is de functie van VAO opgeheven. 

Het (vroeg) signaleren van problemen heeft een preventief effect dat leidt tot meer welzijn en minder zorgkosten. GroenLinks vindt het belangrijk dat deze functie gewaarborgd blijft.

1. Op welke manier zijn de preventieve en signalerende functie onder ouderen nu gewaarborgd?

Antwoord college: 

De preventieve en signalerende functie is nu gewaarborgd vanuit het sociaal team. Inwoners kunnen contact opnemen met de frontoffice van het sociaal team, de bereikbaarheid van de frontoffice is vanaf 1 januari ook verruimd (Sociaal Team is van maandag tot en met donderdag telefonisch bereikbaar van 8.30 tot 17.00 uur en op vrijdag van 8.30 tot 12.30 uur).  

Een belangrijk kanaal voor preventie en signalering zijn verder ook de huisartsen en wijkverpleegkundigen. In de afgelopen jaren, ingegeven door de decentralisaties en de nieuwe taken van de gemeente, de samenwerking tussen sociaal team en huisartsen en verpleegkundigen intensiever geworden. De gemeente zal structureel blijven investeren in een goede samenwerking.

2. Is het de bedoeling dat Renkum voor Elkaar de uitvoering van preventie en signalering van hulpvragen overneemt? 

Antwoord college: 

Renkum voor elkaar heeft een opdracht in het signaleren. Daarnaast werken ze preventief omdat ze laagdrempelige algemene voorzieningen in de gemeente organiseren. 

Renkum voor elkaar werkt op het punt van preventie en signalering ook samen met het lokale netwerk  van organisaties en instellingen zoals bijvoorbeeld de ouderenbonden, de hulpdienst voor elkaar, de kerken, Humanitas, de Rechtswinkel. 

Verder zetten wij vanaf begin februari Sterk Renkum in, een interaktieve sociale kaart die steeds actueel wordt gehouden. Deze website biedt een actueel overzicht van alle organisaties en (buurt)initiatieven in de gemeente op diverse thema’s wonen en veiligheid, gezond blijven en bewegen, actief in de buurt, zorg en ondersteuning. Inwoners vinden hier ook informatie over de diverse ondersteuningsmogelijkheden voor mantelzorgers en de mogelijkheden die er in de gemeente zijn voor (ondersteuning door) vrijwilligers. 

En tot slot worden zetten wij in op het project Bewust wonen waarmee onze inwoners worden gewezen op de mogelijkheden die er zijn om langer zelfstandig thuis te kunnen blijven wonen. Inwoners kunnen bijvoorbeeld een woonwensenscan laten uitvoeren, of contact opnemen met het sociaal team voor een persoonlijk woonadvies. 


3. Zijn er ook andere (niet-digitale) plekken waar deze taak overgenomen is?

Antwoord college:

De belangrijkste vindplaats voor preventie en signalering is de huisarts.

“Het percentage mensen dat contact heeft met de huisartsenpraktijk voor een chronische ziekte neemt sterk toe met de leeftijd. Ruim 80% van de mensen van 75 jaar en ouder heeft in 2014 minimaal eenmaal contact gehad met de huisartsenpraktijk voor een chronische ziekte. “ (bron: volksgezondheidenzorg.info.nl)

Investeren in de contacten en samenwerking met de huisartsenpraktijken is daarom het meest effectief.
Andere vindplaatsen zijn de eerder genoemde, zoals wijkverpleegkundige,  sociaal team en de sociaal werkers van bij Renkum voor elkaar. Verder alle organisaties die kunnen worden geschaard onder de noemer algemene voorzieningen, zoals bijvoorbeeld ook vrijwilligersorganisaties, bibliotheken, sportverenigingen (zoals kaartclub, biljartclub).
En als laatste kan nog de rol van de politie (wijkagent) worden genoemd.
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