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Amendement Verkeersveiligheid 

De raad van de gemeente Renkum, in vergadering bijeen op 4 november 2015,


constaterende dat
· De verkeersveiligheid in de gemeente Renkum  voor diverse verkeersdeelnemers zoals voetgangers, (e)-fietsers, scooters en brommers te wensen overlaat;
· De gemeente in 2016 verder actief aan de slag wil met onveilige verkeerssituaties en dat het budget daarvoor ontoereikend is;
· Op diverse plekken in de gemeente onmiskenbare gevaarlijke verkeerssituaties ontstaan, waaronder Sportpark de Bilderberg,  Kruising Heidesteinlaan – N225 Heelsum, Hoogenkampseweg-Reijmerweg, Van Toulon van der Koogweg, N782 (Utrechtseweg), de Stationsweg en de Bram Streeflandsweg;

overwegende dat
· In het coalitieakkoord ‘ Veranderend Renkum’ is afgesproken dat we blijven inzetten op het verbeteren van de verkeersveiligheid en dat daarbij extra aandacht is voor de voetgangers en fietsers;
· De gemeente verantwoordelijk is voor een veilige inrichting is van de openbare ruimte;
· Onveilige situaties voor fietser en voetgangers aangepakt moeten worden 
· Er een aanvalsplan moet worden opgesteld dat moet leiden tot betere verkeersveiligheid voor fietsers in onze gemeente;
· Er in de begroting een buffer is opgenomen  van € 150.000 in 2016 en van E 300.000 in 2017 en in 2018 voor onvoorziene uitgaven;

besluit als raad
· Het college op te dragen de onveilige verkeerssituaties voor fietsers en voetgangers in  kaart te brengen; 
· Van de bovengenoemde plekken prioriteit te maken en al in het jaar 2016 de volgende bedragen beschikbaar te stellen:  5.000€ van het begrotingssaldo van 2016 en 20.000 van de buffer onvoorziene uitgaven 2016 om dit te kunnen aanpakken;
· De buffer  te verlagen met € 25.000 in de jaren 2017 en 2018 en deze E25.000  in te zetten in ten behoeve van het  MJBP product 2 E. Mobiliteit doelstelling verkeersveiligheid verbeteren.
· na 2018 dit bedrag in de lopende begroting te zetten


En gaat over tot de orde van de dag,
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