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	Vragen van GL, PvdA en VVD over extra opvang vluchtelingen


	Memo



De oproep van staatssecretaris Dijkhoff aan gemeenten om locaties ter beschikking te stellen voor de opvang van vluchtelingen was voor Groen Links, PvdA en VVD aanleiding het college enkele vragen voor te leggen.  Op 31 augustus heeft u de antwoorden op de vragen over de stand van zaken bij de huisvesting van de groep statushouders  van de PvdA ontvangen. Hieronder gaan wij in op de verschillende vragen van de raadsfracties.

Inleiding

Wij delen de bezorgdheid die bestaat over de vluchtelingenstroom en de druk die dit geeft voor de Europese en de landelijke opvang.  Het college begrijpt dat er dringend behoefte is aan extra opvangcapaciteit. De discussie draait nu om twee vormen van opvang: 
Opvang van vluchtelingen in asielprocedure 

Door de toestroom van nieuwe vluchtelingen die zich in ons land melden zitten alle, nu  beschikbare, opvangcentra van het Centraal Orgaan Asielzoekers (COA) helemaal vol. Er is dringend behoefte aan extra accommodaties om deze mensen tijdelijk te kunnen onderbrengen. De verantwoordelijkheid voor deze vorm van opvang ligt bij het ministerie en de uitvoering wordt verzorgd door de COA. 

Opvang van statushouders met vergunning asiel

De gemeente heeft een taakstellende opdracht om woningen beschikbaar te stellen voor statushouders. Dit zijn de vluchtelingen met een asielstatus; zij zijn toegelaten en hebben een tijdelijke verblijfsvergunning asiel voor verder verblijf in Nederland. Zij krijgen via een urgentieregeling een woning, inkomen en worden geacht om snel de taal te leren en te integreren. 
Op dit moment zijn er veel statushouders in de AZC’s die wachten op uitplaatsing naar een reguliere woning. Wanneer deze mensen doorstromen naar de gemeenten komt er ruimte in de centrale opvang bij het COA. De doorstromers belemmeren wel de toewijzing van woningen aan andere categorieën van woningzoekenden. 
Nieuwe woningwet

Ter aanvulling op die memo willen wij u hier ook informeren over de verandering die nodig is binnen de urgentieregeling voor het toewijzen van woningen. In de nieuwe woningwet 2014 is bepaald dat de toewijzing van woningen alleen mogelijk is wanneer een gemeente een huisvestingsverordening heeft. Wanneer dat niet het geval is mag je als gemeente geen aparte afspraken maken met een corporatie betreffende de toewijzing van sociale huurwoningen en is de huidige werkwijze niet meer toegestaan. De nieuwe regeling treedt in werking op 1 januari 2016. Daarvoor wordt momenteel een huisvestingsverordening met de stadsregiogemeenten opgesteld (het voorstel wordt aangeboden voor de oktoberraad). De toewijzing voor statushouders wordt dan geregeld in de urgentieregeling. Om ook de reguliere markt te bedienen is in de verordening opgenomen dat een corporatie per jaar maximaal 30% van het vrijkomend aanbod van de zelfstandige woonruimten die bij deze corporatie in eigendom zijn uitsluiten voor urgent woningzoekenden. 
Vraag 1 (Pvda)
Heeft  het COA de afgelopen maanden aan de gemeente het verzoek gedaan vluchtelingen op te vangen? 
Antwoord college: Wij zien dat het COA op veel plaatsen met gemeenten in gesprek is en dat op een aantal plaatsen nieuwe accommodaties als AZC worden ingericht. Wij hebben nog geen verzoek ontvangen.

Vraag 2 (VVD)

Welke mogelijkheden ziet het college om mee te werken aan een (tijdelijk) veilig onderkomen voor de vluchtelingen uit de oorlogsgebieden? (GL) en overweegt het college om hiervoor ook andere mogelijkheden dan de inzet van de sociale woningvoorraad voor de huisvesting (permanent of semipermanent) van statushouders. 
Antwoord college: In het kader van ons huisvestingsbeleid hebben wij op 20 mei 2015 een breed overleg georganiseerd met verhuurderspartijen (particulier en woningcorporaties) en het onderwerp huisvesting vergunninghouders besproken. Dit vanwege de hogere taakstelling voor de gemeente Renkum om meer woningen beschikbaar te stellen en de doorstroom uit de overvolle AZC’s mogelijk te maken. Twee mogelijke opties worden nu onderzocht.  
Andere mogelijkheden buiten de sociale woningvoorraad sluiten wij niet op voorhand uit en zullen we moeten onderzoeken. Wil je woningen (tijdelijk) boven de huursubsidiegrens kunnen inzetten dan geeft dat financiële problemen. De vluchteling met een bijstand uitkering kan zonder een (huur)toeslag geen hoge huur betalen. Hier zullen dus aanvullende financiële middelen voor beschikbaar moeten komen. 
Vraag 3 (GL)

Is het college van mening dat er geschikte locaties zijn in onze gemeente om tijdelijke huisvesting van vluchtelingen te realiseren? 
Indien ja, welke locatie(s) heeft het college op het oog?

Indien nee, waarom niet? 
Antwoord college: Wij zijn op dit moment aan het onderzoeken of er geschikte locaties binnen onze gemeente beschikbaar zijn. De gemeente heeft zelf als eigenaar maar een beperkt aantal locaties beschikbaar. Over de beschikbaarheid van zorgvastgoed hebben wij met partijen overleg. Het is nog prematuur om hier verder op in te gaan. Wij hebben echter ook begrepen dat het COA op zoek is naar locaties van tenminste 600 plekken. Locaties van die omvang zijn in onze gemeente niet beschikbaar.  
Vraag 4 (PvdA)

Bent u bereid positief te reageren op  de oproep van staatssecretaris Dijkhoff om extra bedden en huizen vrij te maken voor vluchtelingen? 

Antwoord college: Zodra de vraag komt zullen wij dit afzetten tegen de mogelijkheden die wij kunnen bieden. In een gesprek met het COA moet duidelijk worden wat de vraag precies inhoudt en onder welke voorwaarden de opvang nodig is. 

Vraag 5 (GL).

GroenLinks ziet mogelijkheden om vluchtelingen te huisvesten in (deels) leeggekomen verzorgingshuizen en ander zorgvastgoed. 
Is het college bereid met de eigenaren van verschillende (deels) leegstaande verzorgingshuizen te gaan praten om de mogelijkheden hiervoor te onderzoeken?
Antwoord college: Indien dit past bij de vraag van het COA gaan wij direct een afspraak maken voor een nadere verkenning van de mogelijkheden. Wel is er een verschil tussen asielzoekers en voor statushouders. Voor de asielzoekers betreft het een tijdelijke invulling en zullen wij dan op korte termijn een oplossing voor moeten zoeken. De taak voor de statushouders voeren wij op dit moment al uit.
Vraag 6. (GL)

Is het college bereid te onderzoeken of minder voor de hand liggende locaties met mobiele douches en toiletten tijdelijk ingericht zouden kunnen worden als opvanglocatie? Groen Links denkt daarbij aan het onlangs vrijgekomen politiebureau in Renkum, de leegstaande sportschool in de Bernulphusstraat in Oosterbeek en leegstaande panden waar anti-kraakwachten ingezet worden. 

Antwoord college: Dit sluit aan bij ons antwoord op de hiervoor gestelde vragen. Wij willen nagaan welke mogelijkheden er binnen de gemeente op korte en langere termijn voor handen zijn en wij zullen daar ruim naar kijken. Wij zijn wel van mening dat de opvang moet voldoen aan voldoende kwaliteit.
Vraag 7 (VVD)

De VVD stelt dat eerdere ervaringen, vooral in kleinere gemeenschappen, leren dat besluitvorming over huisvestiging van vluchtelingen niet altijd leiden tot appreciatie, laat staan acceptatie. Daarnaast blijkt dat omwille van het (maatschappelijk) functioneren van concentraties vluchtelingen er een fors beroep gedaan moet worden op medewerking door vrijwilligers. Het lijkt dus zeer voor de hand liggend om, naast het reguliere overleg met Vluchtelingenwerk en Vivare, eventuele huisvesting via de weg van burgerparticipatie te laten verlopen.

Bent u dat met ons eens ?

Zo ja, heeft u of bent u voornemens om hiervoor stappen te ondernemen?      

Antwoord college: De gemeente Renkum heeft in het verleden positieve ervaringen opgedaan met asielopvang in onze dorpen. Destijds waren er 2 AZC’s binnen de gemeentegrenzen en was er een grote mate van maatschappelijke betrokkenheid met de bewoners. De sluiting was in 2005. 
Het laat zich nog even aanzien of er een opvangvoorziening gaat komen en wat dit betekent voor onze gemeenschap. Zoals gezegd wil het college ruim kijken naar de mogelijkheden. Afhankelijk van de soort van opvang gaan we met inwoners het gesprek aan over wat nodig is en de rol van  burgerparticipatie. 
Bij het huisvesten van vluchtelingen (statushouders) zijn al jaren veel inwoners actief betrokken als vrijwilliger (maatschappelijk begeleider of taalmaatje). 
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