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Motie gymzaal Wolfheze

De raad van de gemeente Renkum, in vergadering bijeen op 31 mei 2017, behandelend de renovatie gemeentehuis, gymzalen en sporthal Doorwerth  

Constaterende dat
· in de krant een bericht staat van de werkgroep Dorpshuis uit Wolfheze.
· de gymzaal aan de Balijeweg de enige openbare gymzaal is in de kern Wolfheze.
· de gymzaal aan de Balijeweg in Wolfheze niet wordt gerenoveerd.
· de gymzaal 41 jaar geleden gebouwd is en bouwtechnisch gezien aan het eind van zijn levensduur is.
· de gemeente een zorgplicht heeft om ook voor de leerlingen (basisschool) in Wolfheze faciliteiten ter beschikking te stellen voor bewegingsonderwijs.
· het College niet met de directie van de basisschool heeft gesproken en/of overlegd over de toekomst van de gymzaal.
· het College heeft de andere gebruikers van de gymzaal niet geïnformeerd over de toekomst (of liever afbouw) van de gymzaal. 
· de Vereniging Dorpsbelang in november 2016 een visie 2020 heeft uitgebracht om de leefbaarheid en het voorzieningenniveau in Wolfheze op de middellange termijn te bespreken haar leden, met politieke partijen en het College van B&W.
· het dorpshuis de Burcht eind 2017 wordt gesloten. 

Overwegende dat:
· in het coalitieakkoord staat dat Coalitiepartijen een gemeentelijke overheid willen die minder boven de inwoners staat, maar meer ernaast. Een gemeente die initiatieven van inwoners stimuleert, serieus neemt, meer ruimte geeft en niet afremt. Een gemeente die openstaat voor ideeën en kennis van inwoners en daar samen met inwoners iets mee doet. Samenwerking met inwoners met als uitgangspunten vertrouwen, transparantie en gelijkwaardigheid. 
· woonkernen voor (jonge) gezinnen aantrekkelijk zijn wanneer er ook algemene voorzieningen aanwezig zijn zoals een buurthuis, gymzaal, basisschool, openbaar vervoer enzovoort. 
· sluipenderwijs het voorzieningenniveau in de kern Wolfheze vermindert en langzamerhand het nulpunt nadert.
· het College geen specifieke aandacht heeft besteed aan een visie op de ontwikkelingen in Wolfheze, terwijl het College op hier wel beslissingen voorstelt die een nadelig effect hebben op de leefbaarheid en de aantrekkelijkheid van Wolfheze.
· er tijd nodig is om over de toekomst van de gymzaal te overleggen en keuzes te maken.

Draagt het college op
· In overleg te treden met de belanghebbenden van de gymzaal Wolfheze en te bekijken wat de (on)mogelijkheden zijn om gymzaal te behouden. Betrek hierbij o.a. de mogelijkheden voor het gebruik van faciliteiten van Pro-Persona en een eventuele rol van bijvoorbeeld Dorpsbelang of anderen bij het beheer en onderhoud van de gymzaal. 
· Op basis van dit overleg een voorstel  op te stellen met daarin de bevindingen van het overleg en de (on)mogelijkheden tot behoud van de gymzaal  inclusief financiële onderbouwing. 
· Dit voorstel in oktober 2017 ter besluitvorming aan de Raad aan te bieden.

En gaat over tot de orde van de dag.
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